
 

 

 

 

 

 

 

 

Ata da 15ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 
 

 

 

Aos dois dias do mês de junho do ano de dois mil e nove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a presidência do Vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Na seqüência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos. Solicitou a 1º secretaria que efetuasse a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição 

dos Vereadores que no momento fazendo uso da palavra o Vereador Luis 

Carlos de Melo, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, senhora 

secretária, funcionários da Casa, na minha tribuna hoje senhor presidente 

eu queria cobrar que o senhor fosse ao prefeito e cobrasse a ele que 

respondesse os nossos requerimentos, as nossa indicações que não estão 

sendo respondidas assim a gente fica sem saber o que está sendo feito, se 

não o que  adianta fazermos requerimentos e indicações então era isso que 

eu queria que o senhor cobrasse do executivo para que ele enviasse a 

resposta, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o Presidente 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, essa semana ainda eu cobrei e o 

Secretário Geral falou que na próxima semana eles vão responder todas as 

matérias até porque tem sido uma constante muito grande de viagem, 

reuniões e ele não queria responder sem o aval do prefeito. Em seguida 

fazendo uso da palavra a Vereadora 

 



 

 

 

 

 

 

 Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite excelentíssimo presidente, 

demais vereadores, gostaria de falar um pouco sobre esta lista fechada 

também sou contra acho que esse sistema que permite somente a entrada de 

pessoas que tem um costa larga, uma pessoa costa larga ajudando no 

governo, daqui para frente o povo não vai mais ter condições de votar em 

um candidato sem que ele faça parte dessa mesa, ou seja, vocês sabem 

como é que o cidadão vota, ele não vota para perder, se ele sabe que o 

candidato está atrás ele vai nos primeiros, o cidadão brasileiro ele é muito 

difícil de votar na pessoa pelo caráter ou pela pessoa que ele é, mais ele não 

vota para perder, ele não quer perder o seu voto se ele olhar essa lista é 

lógico que ele vai votar nos primeiros cinco então é estes que vão ser os 

eleitos, temos que ter o cuidado se estiver em nossas mãos aprovar isso ai , 

porque realmente nós vamos estar excluindo alguns companheiros que 

poderiam mostrar as pessoas e fazer alguma coisa para o bem da sociedade 

nós sabemos que o mais forte vence sempre em todos os lugares mais esse 

e o momento do mais fraco porque assim como uma sementinha que é 

plantada começa e forma uma arvore frondosa assim somos nós, qualquer 

pessoa tem que subir a escada devagar para crescer como pessoa, como 

cidadão, como ser humano aqui também é um candidato a vereador, a 

deputado, a senador, governador e assim por diante como é que um cidadão 

pequeno vai poder chegar lá em cima se o nome dele é o ultimo da lista, 

qual é a chance, qual a oportunidade que esse cidadão vai ter de chegar lá, 

ele vai estar velho, a barba branca e não vai chegar nem na metade da lista, 

então nós temos que pensar com carinho nisso ai e se for possível bater de 

frente sim, porque nós aqui todos somos pequenos e nós estamos aqui 

também para trabalhar em prol da comunidade pequena mais um de nós 

pode um dia ser um deputado estadual, pode ser senador, nós temos 

pessoas jovens aqui e que podem ser um iniciante na política e não 

podemos deixar que isso aconteça em hipótese nenhuma, em relação ao que 

o vereador  Luis falou eu concordo com ele, eu acho que já está passando 

da hora de nós termos respostas das nossas indicações, até parei de fazer 

indicação porque até agora nós não obtivemos respostas das que tivemos e 

nenhuma delas foram feitas, ou, poucas delas foram feitas, uma ou duas, 

então nós sabemos que nós não somos o poder executivo mais nós temos 

que estar ai pegando no fazendo com que isso seja realizado,  

 

 



 

 

 

 

 

estamos passando por dificuldades, estamos, a arrecadação está pouca, está 

mais precisamos de tantas coisas, precisamos de quebra-molas nessas vias 

de trânsito rápido, de redutores de velocidade, já aconteceram tantos 

acidentes e esses quebra-molas, redutores ainda não foram colocados, ali na 

Escola Princesa Isabel essa semana uma carreta passou mais de cem por 

hora no horário que as crianças saiam da escola, quem ficar ali no horário 

de aula vai ver isso ai todos os dias, ali nem tem placa de Devagar “Área 

Escolar”, essas placas ali não existem então nós estamos precisando de 

algumas coisas com urgência no nosso município e nós queremos respostas 

para isso e contamos com você senhor presidente para que você seja nossos 

ouvidos, nossa boca diante do prefeito, muito obrigada. Em seguida 

fazendo uso da palavra o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite 

excelentíssimo presidente, excelentíssimos vereadores, eu quero usar da 

tribuna hoje para também falar um pouco sobre essa ditadura que estão 

colocando de cima para baixo em termos de voto e pelo que eu entendi 

presidente dado na lista de quantas cadeiras tem no nosso caso aqui são 

nove vereadores e o partido que escolhe o primeiro, segundo, terceiro e 

quarto pela ordem é se o presidente do partido for uma pessoa bem 

educada, uma pessoa vai colocar derepente em ultimo, mais derepente 

coloca no primeiro, eu como presidente do PV imagino que ficaria em uma 

situação bem complicada, então é importante analisar isso e principalmente 

presidente e vereadores, fazer o que essa Câmara fez, mandar para o seu 

ilustríssimo Sarney e dizer que ele não é o chefão não, que as leis hoje tem 

pessoas aqui em baixo pensando nas coisas porque se não volta a ditadura o 

PV fez votos, fez vereadores para duas cadeiras, vai entrar pelos primeiros 

dois, tem voto para três cadeiras, vai entrar os primeiros três que já estão 

colocados  no partido, derepente em secreto perante o juiz eu não sei como 

é que vai funcionar porque se eu fosse colocar no ultimo para que trabalhar, 

de repente essa lista numa ditadura mais pesada fica em secreto o juiz abre 

e faz contagem dos votos então é de acordo, nós precisamos fazer isso e 

justamente ficar de olho nos nosso representantes lá em cima, obrigado. Em 

seguida fazendo uso da palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, como eu já havia adiantado a alguns vereadores antes de iniciar a 

sessão, nós vamos sim aderir a esse protesto e a minha preocupação 

vereador Lauri vai muito  

 

 

 



 

 

 

 

além do ego do presidente do partido a, b ou c a minha preocupação é que 

extingue-se ali a democracia, eu tenho direito de querer que o ultimo 

colocado de qualquer lista possa ser o representante e dessa forma nós 

vamos extinguir o seu direito, você não vai escolher o ser representante 

você vai escolher o partido como seu representante e isso é um absurdo, 

apesar de que acredita-se que os partidos são feitos por ideais, por pessoas 

cumprindo seus ideais não é o que está sendo visto ao longo dos anos, 

então a minha preocupação é que nós extinguimos ai a democracia, defina 

se é democracia, mais não sei, quando o senhor disse ai de voltar a ditadura 

é interessante que o maior exemplo de democracia são os parlamentares  e 

hoje o presidente do nosso senado da Casa de maior parlamentares desse 

Brasil, desse nosso país é para o ex chefe da antiga ditadura. Em seguida 

fazendo uso da palavra o Vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite 

senhor presidente, boa noite o pessoal que está aqui hoje, pois hoje só está 

o pessoal que trabalha aqui na Casa mesmo, queria aqui primeiramente usar 

a tribuna hoje para pedir ao Adriano que eu vim na tribuna nas vezes 

anteriores pedindo a vossa excelência que tomasse uma decisão em relação 

aos vendedores ambulantes, realmente foi tomada uma decisão, foi cortado 

mais hoje esse pessoal vem agir aqui no nosso município nos feriados e nos 

domingos, eu gostaria que vossa excelência tomasse uma providência 

quanto a isso, alertasse a nossa Polícia Militar para que esse povo não 

estivesse aqui atrapalhando o nosso comércio, devido a nossa crise que está 

pegando, eu queria também senhor presidente aproveitar aqui a 

oportunidade na tribuna para pedir também que fosse colocado ali na 

Avenida Perimetral Leste, na Escola Princesa Isabel logo em frente aquela 

parada de ônibus, ali é uma parada de ônibus e é privativo a ônibus 

escolares e tem em frente ao Restaurante  e próximo tem o ponto de táxi, 

gostaria pedir que nós sinalizássemos ali parada obrigatória de ônibus 

escolar para que os carreteiros não atrapalhassem o trabalho dos motoristas 

dos ônibus que as vezes tem que parar mais a frente ou mais atrás e poderia 

estar tendo acidentes ali então vamos tomar as devidas providencias para 

colocar a sinalização ali, era só isso que eu queria falar na minha tribuna 

hoje, obrigada boa noite. Em seguida fazendo uso da palavra o presidente 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Vereador Jocimar nós realmente 

vimos as posições legais da lei  

 

 

 

 



 

 

 

oitenta e um de dois mil que é a lei que regulamenta a ação dos vendedores 

ambulantes e nós precisamos reformar o código tributário do município 

para que nós possamos aumentar o que nós observamos no debate dos 

demais municípios, em Sorriso por exemplo o tributo cobrado lá é muito 

alto, porque ninguém vai pagar um tributo de um valor x por dia se o lucro 

dele vai ser menor que isso então eu acho que é uma saída legal e para nós 

seria essa e aumentar a fiscalização e eu cobrei essa semana juntamente 

com a nosso setor jurídico, cobramos da administração para que aumente 

os fiscais da rua, nós precisamos  realmente apontar e temos que tirar do 

nosso município, uma vez que os comerciantes que aqui estão pagam seus 

impostos geram empregos aqui e investem aqui, o que não acontece com os 

ambulantes vindo de outros municípios. Em seguida fazendo uso da palavra 

o Vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente, boa 

noite senhores vereadores, boa noite vocês que estão ai, funcionários da 

Casa, também venho na tribuna para dizer que estão querendo tirar a 

democracia, com essa nova lei ou com essa reforma política que estão 

querendo fazer, nós lembramos muito bem que a anos atrás o nosso ex 

governador já falecido Dantas teve uma luta, uma luta imensa pela direta já 

e com essa luta ele conseguiu que cada cidadão pudesse expressar o seu 

desejo de votar por uma pessoa para ser o presidente, em uma pessoa para 

ser o governador e assim sucessivamente e hoje o presidente do senado 

Sarney está querendo mudar isso, ou seja, andar para trás voltar de novo a 

ser apontado as pessoas que eles querem a tomar cargos como vereadores, 

não sei até onde vai mais com certeza deputados estadual, federal e assim 

por diante, acho que devemos lutar para que a democracia não seja tirada e 

que cada um que tem o desejo de votar em alguém para ser seu defensor na 

Camara dos Vereadores, na Assembléia Legislativa Federal e também no 

Senado que sejam correspondidos, a questão como o Vereador Luis, a 

Vereadora Cristina falou nós precisamos de respostas do nosso prefeito, 

precisamos que ele da uma posição é importante, nós precisamos cobrar 

sim, mais nós temos também que olhar a nossa situação porque muitas 

vezes as indicações não puderam ser feitas ou não serão feitas agora devido 

a tudo que está acontecendo, a arrecadação esse mês a menos foi de 

quatrocentos  e treze mil reais, então isso cabe também a nós olharmos a 

situação do nosso  

 

 

 

 

 



 

município, eu acho que nós temos que analisar, ver que no nosso município 

está sendo realizados obras sim, está sendo realizado obras que vai ajudar, 

condições de trafego para nosso município nós víamos aqui que era uma 

cobrança muito forte de todo a população que mora aqui na região mais 

perto do aeroporto porque ali trazia todo o pó nesse tempo que viesse para 

a cidade e está sendo ali preparado para fazer o asfalto então tudo isso vem  

a vocês analisarem, tem coisas que da pra ser feito, que devem ser feitas 

sim e nós temos que cobrar, nós temos que colocar a mão na nossa 

consciência e ver que está sendo feito  muito pelo nosso município, pelo 

tanto ou pela quantia de porcentagem que caiu a arrecadação do nosso 

município então é importante nós estarmos conscientes, é importante 

cobrarmos e nosso direito e nosso dever como representantes dos cidadãos 

de Feliz Natal cobrar, o prefeito tem que dar sim o parecer, o que ele já 

pode fazer agora e o que devemos fazer primeiro que é mais importante 

para nós e nós temos esse compromisso com o executivo, é isso que eu 

gostaria de dizer na minha tribuna de hoje. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º 

secretaria que informe o quorum presente e a mesma informou que estavam 

presente nove vereadores. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da 

Proposta de Emenda Legislativa nº 001/2009, ao Projeto de Lei Municipal 

nº 008/2009, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 

orçamentária de 2010. Na seqüência o Presidente despachou para Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento a Proposta de Emenda 

Legislativa nº 001/2009. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura do 

Projeto Legislativo nº 002/2009, dispõe sobre a Criação do Conselho 

Municipal de Meio Ambiente. Coloco em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 002/2009, que no momento não havendo ninguém 

interessado em fazer uso da palavra, coloco em segunda votação o Projeto 

de Lei Legislativo nº 002/2009, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 034/2009, para 

que sejam encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências para que o mesmo faça uma área de lazer 

no projeto Meu Lar como parquinho infantil e quadra de areia. Coloco em 

discussão a Indicação nº 034/2009, que no momento fazendo uso da 

palavra o 

 

 

 

 

 

 



 vereador Luis Carlos de Melo, retornando a tribuna quero pedir o apoio 

dos nobres vereadores da nossa oposição e em conversa com o pessoal que 

mora inclusive na Cohab a gente viu a necessidade de estar fazendo esse 

parquinho infantil e essa quadra de esportes, parquinho infantil porque as 

crianças ficam ali pelas ruas e podem até serem atropeladas, acabam 

fazendo coisas que não devem e sem ter o que fazer então a gente vê a 

necessidade do parquinho infantil onde estaremos tirando essas crianças da 

rua e dando oportunidade para que elas tenham um lazer a quadra de areia 

também como já foi feito na indicação anterior de vocês também e 

melhorar ali os jovens que hoje a gente vê que não tem uma pratica de 

esportes e que não tem como fazer essa pratica de esportes ali e nós vemos 

hoje muitos jovens se perdendo nas drogas, enfim, usando porcarias que 

vem trazendo complicações para os pais futuramente então eu peço o apoio 

dos senhores e que a gente possa estar concluindo isso ai, obrigado. Em 

seguida fazendo uso da palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki 

Passador, acho que toda área de lazer no município é bem vinda apesar de 

que no meu entendimento como professora eu acho que como lazer devem 

ser acompanhados por um profissional, não simplesmente dar uma bola e 

deixar ali ou  só ter um espaço para aquilo, nós sabemos que é só mais um 

lugar, só mais algumas coisa para o consumo de droga para a prostituição 

então nós temos que pensar nessa área de lazer mais pensar como esse lazer 

pode ser feito, vai ter um profissional, vamos ter algo ali acompanhando 

porque é uma coisa que está acontecendo com nossos jovens, mais tem o 

meu apoio a indicação, bom eu pedi ao Adriano e ele disse que sim, eu 

quero agradecer pela oportunidade de estar em Sorriso no Lar de Deus 

confesso  que eu gostei e essa situação para mim foi uma situação nova e 

eu gostaria de compartilhar isso com vocês, eu achei deprimente o que eu 

vi, jovens amontoados nos cantos sem ter o que fazer, sem ter um trabalho 

real a ser feito pessoas que achavam que tinham uma liberdade aqui fora, 

que podiam estar ali e agirem do jeito que quisessem e acabaram 

transformando-se em prisioneiros o que eu vi ali foram jovens que apesar 

de estarem ali trancafiados ainda acham que tem o poder, acham que 

podem sair dali só por estarem ali resguardados do mundo fora por 

sessenta, por cento e vinte dias ou sei lá alguns meses, eu acho que  na 

verdade Adriano quando nós recebemos a resposta do Riva dizendo que ia 

colocar uma Casa de Apoio aqui em Feliz Natal ele precisa 

 

 

 

 

 

 

 



 pensar muito nessa hipótese que eu não se eu consigo entender a idéia 

disso, sinceramente, acho que os jovens, isso ajuda sim, mais não da jeito, 

no meu ponto de vista aquilo ali não recupera ninguém  só deixo uma 

pergunta para vocês pensarem e refletirem para quando isso acontecer no 

nosso município o que vocês acham, se nós ficássemos trancafiados aqui 

dentro dessa Câmara de Vereadores, o tempo todo aqui, sem ter o que 

fazer, mas arrumada suas camas porque pelo que vi lá é assim, cozinhar o 

alimento o lugar mal arrumado, só fazem só o almoço, porque o almoço a 

gente faz em casa se a gente quiser não faz, eles fazem isso lá também, não 

é uma obrigação, não é um trabalho, eles fazem a comida para eles se 

alimentarem, para seu próprio sustento, só que convenhamos, uma porção 

de marmanjos de doze a setenta e dois anos, que tem um senhor lá de 

setenta e dois anos  o dia inteiro ociosos, vão pensar o que assistindo 

televisão, deitados no sofá, estirados no chão, situação lastimável para o ser 

humano, porque uma pessoa que tem tudo em sua volta, uma liberdade em 

suas mãos que podem usufruir dela da melhor maneira possível se dispor a 

ficar trancado porque não consegui ficar sem a droga que o próprio nome já 

diz, destrói o ser humano, eu fui acompanhar a Pascoalina e ela não 

entendia o que eles falavam em relação a droga, ai ela perguntou porque 

que tantos rapazes bonitos estão ai, o que os levam a usar isso e o rapaz 

respondeu assim, o coordenador lá, olha eu vou explicar de uma maneira 

que a senhora compreenda, ele explicou lá de uma forma simples o que 

seria isso, mais ela ficou perplexa porque nós sabemos que tudo que vem 

demasia não faz bem até a religião, você fica fissurado com aquilo, não faz 

o bem prazer da carne, prazer sexual, religião, bebida, tudo isso que se 

passar dos limites também faz mal então nós enquanto seres humanos 

temos que tomar providências  para os nossos jovens com relação a 

palestras em relação a conscientização, visitar esses lugares estar 

acompanhando o trabalho que fazem com esses jovens lá, como é que está 

funcionando, qual é o sistema, a higiene, como funciona para que eles 

tentem melhorar, olha pessoal vocês devem ir lá eu acho que vocês devem 

ir, apesar do coordenador ter ficado falando na minha orelha lá quase duas 

horas falando dos benefícios, eu não vi nenhum beneficio lá eu não vi 

porque eu acompanhei dois jovens daqui de Feliz Natal, dois rapazes, 

conversei com eles e eles falaram assim, professora aqui dentro Deus está 

 

 

 

 

 

 

 



 comigo, mais eu falei se você sair lá fora Deus está contigo também é você 

que não está enxergando ele, ele está contigo lá fora mais se você for 

injusto com quem te trata bem Deus não pode estar junto com você, é tão 

mais fácil você se desviar dizer não, eu não quero a sua droga, desviar 

daquele companheiro assim não precisava dizer não, eu nunca visitei uma 

cadeia, eu nunca visitei um asilo, só que o primeiro ambiente que eu visitei 

e eu enquanto ser humano e não imaginava que outro ser humano pudesse  

colocar sua própria existência num ambiente daquele porte, é tudo que eles 

tem para oferecer, é o de melhor, é, eles estão achando que estão fazendo 

uma coisa boa, quem sou eu que não entendo nada disso para dizer que não 

é bom, quem sou eu, mais sinceramente eu não sei se vocês sabem meu 

filho está internado também por drogas já vai para dois meses que ele ta 

internado, mais internamos em uma fazenda, lá ele está tirando leite, está 

fazendo seu próprio pão, está cultivando a sua horta para poder ter o 

alimento, ta plantando a mandioca que ele come, ta passando um frio que 

ele nunca passou na vida porque ele nasceu em Feliz Natal e lá está a sete 

graus abaixo de zero então eu estou vendo na pele e eu digo para vocês essa 

semana uma professora me disse que o sobrinho dela de vinte e dois anos 

estáva internado em uma casa dessas em São Paulo e a três meses atrás pela 

abstinência da droga ele não suportou ficar sem a droga, o corpo dele 

estava tão dependente que com os três meses deu uma crise de abstinência 

que ele fugiu, simplesmente fugiu e não tiveram como controlar ele, 

colocaram polícia atrás dele, ele é daqui de uma cidade do interior do Mato 

Grosso também e o jovem sumiu a polícia ia atrás ele não queria voltar, 

precisava da droga, não tinha dinheiro, não conhecia ninguém na cidade 

grande e ele pulou de um viaduto e teve sua vida consumida então até que 

ponto chegamos ele falou pai me leva lá, eu quero ser internado, eu quero 

me curar, só para vocês terem a idéia da imensidão que uma droga pode 

fazer na mente de um ser humano, um jovem de vinte e dois anos cometeu 

suicídio porque não suportou que estava três meses sem a droga então pode 

continuar acontecendo isso, eu deveria estar abrindo meu coração para 

vocês aqui, porque nós realmente temos que encontrar uma saída para os 

nossos jovens, meu filho tem só dezoito anos também e pode ser a próxima 

vitima então vocês não tem os filhos de vocês ainda, os que tem seus filhos 

jovens, os que tem seus filhos adultos vamos ver isso para ver o que é que 

podemos fazer em relação aos nossos jovens, nós podemos fazer palestras, 

ta com crise no nosso município, ta, pelo amor de Deus tem que sair 

dinheiro de algum lugar, nós temos que fazer alguma coisa por esses 

jovens, vamos fazer uma monopolização com as firmas do nosso 

município, Feliz Natal já ajudou para tantas coisas, não pode ajudar 

trazendo profissional competente para esta alertando esses jovens, abrindo 

os olhos desses jovens, de nós mesmos contarmos o nosso ponto de vista 

em relação a isso para que nós não passamos dessa tribuna, para que essa 



tribuna não seja nosso ponto de estada, mais que seja nosso ponto de 

partida, partindo idéias boas, então eu preciso de vocês, preciso que vocês 

trabalhem junto comigo e pensem como que é preciso fazer para mudar a 

situação do nosso município, quem sabe surge uma idéia boa da cabeça de 

vocês, das nossas cabeças e nós possamos ser o exemplo da nossa cidade, 

muito obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Lauri 

Gomes de Oliveira, eu retorno a tribuna justamente para falar sobre 

algumas coisas mais eu quero dirigir a excelentíssima vereadores se você 

sabe porque essa Casa de Deus que eu não conheço está desse jeito, porque 

os vereadores de algumas Câmaras, podemos incluir a nossa também nunca 

visitaram lá não foi e eu falo isso com muita propriedade, fiz um trabalho 

dentro do Cadeião de Curitiba com  mil e duzentos presos ouvindo todos 

eles sentando no chão, vendo que eles estão presos porque eles quiseram, 

que foi decisão deles mais tava lá no meio deles e vendo a Vereadora 

Cristina como professora você citou algumas coisas por exemplo, religião é 

reivindicação do homem pecaminoso com Deus, você não deve ter a sua,  

para titulo não funciona mais se os nossos filhos  começar como aluninho 

indo a igreja, começar como aluninho lendo a bíblia, começar como 

aluninho sendo levado eles não são futuros prisioneiros do amanhã e 

lembre-se nós vereadores somos pais que nós precisamos mostrar o 

caminho da verdade e da vida para os nossos filhos, eu não fui nesse Lar de 

Deus, mais visitei muitas casa de recuperação e encontra sim situação 

difícil mais quando foi falado nessa Câmara aqui, foi investido setecentos e 

cinqüenta mil, no carnaval, nas festas de final de ano é um absurdo e 

esquece de investir onde tem alguém interessado a tirar eles da rua, vamos 

citar esse mesmo do Lar de Deus, não tem investimento da parte política 

para recuperação de pessoas debilitada pelo álcool, pelo cigarro ou por 

outras drogas, e quando toma alguma coisa, toma para se aparecer, toma 

para dizer, coloca uma faixa bem grande para dizer eu bebo alguma coisa, 

eu acho isso um absurdo e eu vou mais longe um pouco, não é fácil lidar 

com essas pessoas, venho  lidando a vinte e seis anos com pessoas mais só 

trabalho com aquele que diz eu quero sair e quero ficar do seu lado então é 

importante nós analisarmos isso, é importante nós vermos que Feliz Natal 

tem gente trabalhando para recuperar é o meu caso e o caso de mais três 

religiosos que eu poderia nomear para vocês e sou procurado em qualquer 

horário do dia e da noite, para conversar, para aconselhar, porque se a 

pessoa não quer sair do buraco não tem quem tira, porque se tivesse quem 

tirasse, porque quando uma pessoa que sai para matar e outra dizia não vai 

ele não fazia, mais ele já determinou aquilo então só o que eu conheço de 

propriedade minha, já aproveitando o espaço e justificar, por não tem 

justificativa, porque que  eu não fiquei nas duas ultimas reuniões que foram 

feitas no plenário da prefeitura, primeiro porque sou autoridade eclesiástica 

e exijo  respeito pela autoridade que sou, segundo sou vereador, sou 



autoridade e exijo respeito, quando fazem alguma reunião deveriam separar 

lá cadeiras para as autoridades, isso é o que ta escrito honra quem tem 

honra então é importante nós darmos importância a isso, próxima vez que 

me convidarem lembrem-se que exijo respeito pela autoridade que sou, 

tanto político quanto religiosa então quero dizer a vocês, voltando atrás ao 

assunto de Casa de Recuperação. O Presidente Adriano Aparecido Silva 

dos Santos interrompe o Vereador Lauri pedindo a ele que discuta sobre a 

indicação, não estou lhe pautando mais independente do que a vereadora 

falou nós estamos saindo do assunto da indicação, depois da indicação 

poderá falar sobre outro assunto. Em seguida o Vereador Lauri faz uso da 

palavra, a indicação volta a questão sobre drogas então tudo que é bom 

para a comunidade é importante, se vai pro setor de uma igreja ou de uma 

associação, de uma sociedade alguém deve cuidar desse que lá estão então 

a justificativa é que nós devíamos unânimes dizer sim a essa indicação, 

mais a indicação e as pessoas que lá estão os seus filhos possam participar 

desse lazer, muito obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 

034/2009, sendo a mesma a provada por todos. Em seguida fazendo uso da 

palavra o vereador Ezequiel, senhor presidente eu acho que nós já estamos 

quebrando o protocolo, mais é um seguindo eu entendo a indignação da 

vereadora por ser mãe eu acho que não existe a dor maior de qualquer 

membro da família, de uma mãe ter um filho que ela levou lá tentando 

recuperar então acho que nós devemos entender isso que a droga destrói e 

os lugares muitas vezes a maioria ou a grande maioria eles não são bem 

preparados mesmo eles são muitas vezes adaptados mais nós temos lugares, 

casa de recuperação muito bem preparados e sobre o que o vereador Lauri 

falou eu respeito a sua decisão vereador mais eu acho que se nós formos 

olhar em respeito a bíblia e ela é muito séria no que tem lá ela diz que os 

primeiros serão os últimos e os últimos serão os primeiros. Em seguida 

fazendo uso da palavra o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, eu só quero 

dizer que eu não estou exigindo em ser o primeiro mais se as autoridades, 

nós vereadores, que alguém trabalhou vinte anos mais para se eleger 

vereador, outros quatro, outros vinte não valorizar o seu trabalho, porque 

poderia ter outro em nosso lugar, poderia ter colocado outro para discutir 

leis municipais, leis ambiental então isso vereador Ezequiel a bíblia diz que 

os últimos serão os primeiros e que os primeiros serão os últimos e não 

procuro os primeiros acentos, também poderia ser lá atrás mais reservados 

para as autoridades. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
 


